

◎三日天气◎

5月6日



晴间多云, 南风3-4级, 10℃-28℃。

5月7日



多云, 南风3-4级, 13℃-24℃。

5月8日



多云, 南风3-4级, 13℃-17℃。

气象新闻

本周天气 中间冷

本报5月5日讯(记者 秦国玲)潍坊市气象台预报,本周气温两头晴暖,中间冷。但“立夏”已过,气温有波动,但不会感觉凉。

5日是二十四节气中的“立夏”,立夏表示夏天即将开始,气温开始明显升高,天气越来越热。气象专家表示,从气象资料来看,潍坊春季的确比较短,立夏后,气温就开始向真正的夏季冲刺了。

根据最新气象信息,6日,潍坊市晴间多云,南风3-4级,最高气温28℃,最低气温10℃,燥热感明显。7日气温不如6日高,但在南风的影响下,感觉不是很冷,日最高气温为27℃。预计8日,受冷空气影响,气温将有小幅下降,届时气温会下降7℃至6℃,多日来的燥热天气得以缓解。周后期,气温将逐渐回升。

多次寒流拉高菜价 大白菜价格翻番

本报5月5日讯(记者 韩杰)5日,记者获悉,受多次寒流影响,4月份菜价并未出现预期中的大走低,多数蔬菜反而较3月份有所上涨,其中大白菜价格翻番。

虽然气温已高,水萝卜、鲜土豆等应季蔬菜大量上市,但菜价仍不算便宜。5日,在新华路一家超市内,记者看到20多种蔬菜中仅有菠菜斤价为0.99元,低于1元钱,其它蔬菜斤价多在2元以上,其中黄瓜斤价2.28元,西红柿3.25元,西兰花6.88元,土豆2.99元,芹菜1.65元。“今年菜反正不算便宜,西红柿前一阵最便宜才2块5,现在又涨了。”一位消费者说。

据潍坊市生活必需品监测系统显示,4月份,监测的18种蔬菜平均批发价格4.17元/公斤,月环比上涨7.75%。11种蔬菜价格上涨,7种蔬菜价格下降。涨幅较大的是大白菜,西红柿,辣椒和青椒,分别上涨126.14%、55.52%、48.5%和35.98%。

据分析,4月份受多次寒流影响,蔬菜生长缓慢,上市量下降,再加上禽流感影响人们消费习惯,蔬菜需求增加,出现菜价高于3月份的反常现象,其中大白菜涨幅较大的原因主要是由于4月份新鲜春白菜上市,因而比3月份冬储大白菜价格上涨较多。据预测,进入5月,气温回升较快,适宜蔬菜生长,北方设施蔬菜及露天蔬菜都会大量上市,蔬菜价格将呈平稳走低态势。

今日头条

青年柴油机维修大赛 今起报名

夺得创业奖一等奖可获两万元助推金

本报5月5日讯(记者 王琳)5日记者了解到,为增强青年专业技术人才队伍建设,共青团潍坊市委、市人力资源和社会保障局、市农业机械管理局将联合举办“华章动力”杯全市青年柴油机维修大赛,从今日起开始报名,最终获得创业奖一等奖的参赛选手可以获两万元助推金。

本次大赛的主题为“挥洒青春汗水 铸就人生梦想”,要求参赛选手年龄在18—45周岁(1968年4月1日以后出生),可以是户籍所在地为潍坊的农机销售或修配行业的青年,也可以是户籍所在地为外地、在潍坊从事柴油机相关行业的青年,此外,还鼓励残疾青年参加比赛(需提供相关证明)。大赛在潍坊市各县市区团委、开发区团

工委都设立了报名点,凡是符合报名条件的青年均可报名,再由团市委进行汇总。

大赛报名时间为5月6日-5月20日,符合报名条件的创业青年,可登陆大赛指定报名网站:潍坊共青团(http://www.wfsgqt.com/)下载报名表,按要求填写好后,附报名资料报送各报名点。本次大赛不收取参赛费用。报名时除了要交选手报名表外,还需要提交以下相关资料:身份证复印件(贴在报名表背面);2寸彩色免冠照片两张(贴在报名表正面);参赛选手为残疾青年的,需出具残疾证及复印件。(注:以上报名材料均一式三份。)

本次大赛分初赛和决赛两个流程,初赛采取笔试的形

式,对柴油机相关理论知识进行考核,产生20强选手。决赛综合个人风采展示、柴油机故障现场排除和专家票决成绩,产生一、二、三等奖。大赛共设创业奖、励志奖、优秀组织单位奖三个奖项。创业奖:一等奖1个,奖创业助推金20000元;二等奖2个,各奖励5000元;三等奖3个,各奖励1000元。励志奖1名:残疾青年报名参加大赛,进入前20强的、比赛成绩最好者奖励2000元。优秀组织单位奖:组委会将评选5家对大赛的组织工作做出贡献的“优秀组织单位”,各奖励1000元。

此外,凡海选入围选手,视情况纳入潍坊市优秀青年创业人才库,潍坊市青年就业创业导师团将给予一定的创业辅导。

图说新闻

联合执法保障食品安全



为推动公安机关“打假”行动纵深开展,3日,安丘市公安局联合质检、产权、工商部门,对全市5家大型商场(超市)、50余家学校周边副食门市,展开联合执法行动。各执法单位重点就食品、商品的商标产权和质量安全进行检查检验。检查中,共查获商标侵权案件1起,销售伪劣商品案件6起,查封无证经营户3家。

本报记者 李涛 通讯员 李庆 苑国强 摄影报道

城事播报

滨海区执行养老津贴新标准

百岁老人每年享3.6万补贴

本报5月5日讯(记者 宋昊阳 通讯员 赵健雄)5月3日,潍坊滨海经济技术开发区公共事业局向社会宣布,滨海区已经开始执行养老津贴新标准,100岁以上老人每人每年发放3.6万元的津贴,此标准居山东榜首,全国前列,进一步提高了老年人晚年生活质量以及幸福指数。

滨海区工作人员介绍,滨海区的养老津贴新标准从今年1月1日算起,对80岁以上(包括离退休)老人根据不同年龄段发放数额不等的高龄津贴,80至89岁老人每人每月100元,90至99岁老人每人每月300元,100岁以上老人每人每月3000元。为此,滨海区财政今后将每年投入300多万元用于发放老龄津贴。

“活了这么个年纪,真是赶上了好社会啊!”3日,滨海区大家洼街道南陈村的百岁老人宋美英得知今后每个月将要领取3000元钱的高龄生活津贴后感慨地说。老人目前与儿子王树香和儿媳单玉芬生活在一



滨海百岁老人宋美英和她的孙子。

起。今年刚好80岁的单玉芬也享受到了津贴标准提高这一待遇。

滨海区公共事业局副局长袁洪勇告诉记者,相关部门目前正在对全区的80岁以上老人进行摸底存档,凡是符合条件的高龄老人,经村(居)社区审核、街道复核、区公共事业局审批,并待审批结果、津贴数额等张榜公示后,高龄生活津贴便会发

放至每个人手中。同时,生活津贴的使用发放及发放对象、津贴标准、津贴金额等情况将定期公布,接受市民监督。

“我们将给每位高龄老人办理一张银行卡,今后把每个月的津贴直接打到他们的银行卡上,让老人们真正提高晚年的生活质量,享受幸福时光,体会滨海区经济社会发展的成果。”袁洪勇说。

县域传真

安丘市邵山镇

打造核桃产业特色镇

本报5月5日讯(通讯员 王海瑶 张千太)安丘邵山镇以“加快生态绿化、促进群众增收”为目标,立足山区实际,倾力打造核桃产业特色镇。目前,全镇核桃总面积已达1.5万亩。

近年来,邵山镇党委、政府着眼于建设“生态、秀美、幸福新邵山”,按照适地适树原则,确立了“黑松镇边,核桃罩面”的山区规模成片绿化新模式。去年新建了500亩的苗木繁育基地,培育核桃苗40万株,黑松37万株,为今年造林绿化提供了苗木保障。全镇通过反租倒包、村企合作、大户承包等形式流转土地4500余亩,连片栽植核桃160万株,在地阡上密植黑松50余万株。

该镇投资1500万元完善农业基础设施,深挖平整荒山3600亩,新修塘坝6座,新建提水站7座,铺设低压管道3万米,新修复田间道路60公里。拿出400万元专项资金用于扶持生态林业发展,每栽活一棵核桃,政府给予5元补贴,栽活一棵黑松补贴2元。以镇农业综合服务中心工作人员为主体组建了技术服务队,投资8万元新购置培训服务设备2套,走村入户举办核桃栽植、管理技术培训40期,培训技术骨干300余人。

诸城将建第二条 天然气长输管线

本报5月5日讯(记者 赵松刚 通讯员 于海青 梁学运)近日,诸城新奥燃气有限公司与中石油天然气股份有限公司管道销售分公司签订了天然气购销意向书,该管线是诸城市引进的又一条大型输气管线。

据介绍,2011年诸城市从中石化引进“胶南至诸城”天然气长输管线项目,实现了天然气管道直供,但受气源单一的影响,镇街居民用气和工业用气受到很大制约。为解决这些难题,该市多次到上游气源企业寻求帮助,经多次洽谈,最终与中石油天然气股份有限公司达成供气意向,确定建设“安丘至诸城”长输管道工程。

据了解,“安丘至诸城”长输管道工程总投资2亿元,敷设管道80公里,年输气能力达10亿立方米,管线起经中石油泰青威线、安丘至诸城,于2014年达到供气条件。

项目建成投入运营后,全市天然气供给将同时拥有了来自中石油、中石化的双气源保障,燃气输气能力和供气稳定性将大幅提升,供气能力将由现在的1.5亿方提高至11.5亿方,管线附近的相州、昌城、舜王、贾悦、石桥子等镇街将实现天然气管道直输供气,并与其它镇街实现环网对接,最终实现镇街燃气全覆盖。

昌乐县质监局 为迎接宝石博览会 做好免费检修服务

本报讯 今年,昌乐县国际宝石节升格为国际宝石博览会。据统计,此次宝石博览会将有数十家国内外顶级品牌珠宝企业参展,促进珠宝业和区域间的沟通与合作。为给广大消费者和国内外客商提供一个公平、公正的购物和交易平台,保证此次博览会顺利召开,近日,昌乐县质监局计量测试所技术人员来到中国宝石城,对珠宝业户所用的电子天平开展了免费检修服务活动。

毕慧慧